



ہفت روزہ صاحب منشاکیان

مردہ ۱۹ جنوری ۱۹۰۶ء

جنونی ہند کا تبلیغی دورہ

عزیم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ  
علاقہ جنوبی ہند کے تبلیغی دورہ کے لئے  
۱۶ جنوری کو قامیان سے روانہ ہو چکے ہیں  
اس دورہ کا تقبیل پر وگرام ۲۲ دسمبر ۱۹۰۵ء  
پرچم میں مشاعرہ مندرجہ ہے۔ اس سید کے متعلق  
جماعتیں اس کے لئے اچھی طرح تیار کر رکھی  
ہوں گی۔ اور اس موقع سے زیادہ سے زیادہ  
روحانی فائدہ اٹھانے کی کما حقہ کوشش  
کریں گی۔

یوں تو ہماری جماعت میں تبلیغی دورے  
پر سال ہی ہوتے ہیں۔ مگر اس سال موسم ہارون  
مراں کی وجہ سے ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کے  
تعمش نفسی دورہ کے لئے روانہ ہونا غیر  
ممکن تھا۔ مگر اس وقت اور روحانی برکات کا حال  
ہے۔ یہ کہیں خدا کے فضل سے آپ ایسے  
مبارک خاندان سے تعلق رکھتے ہیں جس کے  
منفرد اثرات کے متعلق حضرت محبوب خدا  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ جو وہ لوگ  
پہلے خبر دے رکھے تھے کہ۔

لو کان الايمان معلقاً بالآخر  
لناله رجال من ابناء الجنان  
کہ آدمی زمانہ میں جب دلوں سے یہ تو ایسا  
اللہ کی دعا ہوگا تو چند فارسی الاصل مردان خدا  
غیا پر تھے ایسا کہ ان میں لائیں گے۔

اگرچہ جماعت کے تبلیغی تہذیب کے اختراع  
ہونے کے لئے ناظر صاحب نے مزاحمت اور عداوت  
کا یہ تبلیغی دورہ اس شخص کی ترقی اور اسی  
کے آئندہ کام کو زیادہ تنظیم اور کامیاب  
بنانے کا موجب ہوگا۔ لیکن غاناہ جنوبی ہند  
کے اسباب جماعت اور سید تبلیغی کے قیام  
خوش قسمتی ہے کہ انہیں اس باریک و جود  
کی نسبت میں جہاد کی ہر ہمدیہ کا موقع  
پیش آ رہا ہے! اس وقت سب کو چاہئے کہ  
اس سنبھری موقع کو نہ صرف میں بھی ہاتھ  
سے نہ دیں۔ بلکہ آپ کی ایک جماعت  
سے اپنے ایساؤں کو بلا دیں۔ دوسرے جن  
بقول کی طرف اسباب جماعت کو منہ نہ کریں۔  
انہیں دل میں جگہ دینیئے ہر شے اپنے اندر  
غلیبان تبدیل ہیسیا کر کے کسی شے کی بنیے  
یہاں ایک روحانی انقلاب بنانے کا حکم ہوگا  
سبائیں پہلے اپنے دلوں کو پاک و صاف

کریں۔ اور پھر دوسروں کو نیک باطن کی تحریک  
کریں اور اس راہ میں پیش آ رہے اپنی مشکلات  
و ذل کے سامنے رکھیں اور ان کی حاصل  
سوجھیں اور باہمی مشورہ کے ساتھ ایسا  
نکال لیں۔ جن میں کہتے کہ وقت میں اپنے  
ارد گرد کے زیادہ سے زیادہ جموں کو  
انہیں ازار و برکت سے پرہ اندوز بنانے  
میں کامیاب ہو سکیں۔ جن سے خود آپ لوگوں  
کے دل متحرک ہوئے اور ان میں ایمان و یقین  
کا بیج بیا گیا۔

دیوانے بڑی لڑائی کی اور باوجود مادی  
ترقی کے انہیں ایک پہنچ ہونے اور تمام  
اسباب کو فراموش کر لینے کے ان کے دل صحتی  
سکون و اطمینان سے خالی ہیں۔ وہ ہر شے  
کے اسٹیشن حیات اپنے ارد گرد جمع کر لیتے  
کے باوجود ایک غیر معمولی خلا پاتے ہیں۔ پس  
اس خلا کو ان خدا کی برکت اور قری سے  
پر کیا بستانا ہے۔ اور یہ قیامی خزانہ آپ کے  
پاس موجود ہے۔ اپنی نوع انسان کی ہمدردی  
اس بات کا ثبوت بنا کر ہے کہ اپنے اپنے مملکت  
تعارف میں اس کی نشاندہی کریں تا سب ہی اس  
سے فائدہ حاصل کریں۔

یہ ایسے اجتماعی مواقع پر پیدا ہوتے ہیں  
خلیفہ الخلیفہ اثنی عشریہ کے لئے اس وقت  
کو یہ پیش نظر رکھنا ضروری ہے جو اس  
جسٹس اور قیام کی صورت میں لوگوں کو  
اور جسے اخبار بد میں آئی وقت شاخ کر دیا گیا  
اس میں ایک خندہ خندہ حال ہندہ مولوی  
کر نیکا اور شاہد اور ان کے ہر جگہ خندہ کے  
پہاڑی دقت رکھ کر ان کے نظر میں رکھنا ہے۔ جبکہ  
اسباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد  
کا ناقہ برہ صائیں۔ اور مالی تر بائین  
کے ساتھ راجن کا اسٹیل نمونہ ہمیشہ ہی  
ہمدردی جماعت دکھائی آ رہی ہے  
اس طور پر جسائی قربانیوں بھی  
پیش کریں کہ اپنے پیسوں کے ذریعہ  
کو مرکز میں ذہنی تعلیم کے لئے بھرا  
صندوق کیسے کو عملی جامہ پہناتے ہیں  
آسانی ہو۔

علاوہ ان میں مرکزی دفتر میں تعلیم  
یادہ سارکوں کے جو مرکز پاس اس

قصیدہ نمود

از جناب حکیم فیض احمد صاحب مولف محرمی ناظر عظیم و تربیت قادیا

برائے یزدنا بہت حمد بلا حدود  
بظاہر ہر سہ جدا اندر در مراتب خوش  
دریں جہاں جزا این نیست مقصد ایشان  
خدا کے زندہ را ہرگز نمی شناختے  
ہر آئینہ نہ شود شکر حق ادا اگر چه  
شاد و نعمت چه آید ز ما بجز اینکہ  
خدا نہ اند و لیکن خدا نما ہستند  
محمد عسکری برہمہ شرف دارد  
ادرا فاقم است ہر اولیں و آخری را  
اد خستہم کرد کتاب نبوت شرعی  
اد رحمت است برائے جہاں رحمت نیست  
دریں زمانہ و تبلیغش غلام احمد است  
بروز صد طفوی ہست احمد قدنی  
چہ آید اند کہ خوانند ز آسمان عیسی  
آن رب و رحمان کہ ہر نعمت زبانی داد  
ہمیں زمانہ پرستمن و ہم فسادنی الارض  
خدا کے ہائے ہمہ اندروں و بیرونی  
خدا کے مار زدنش زبانی خود گفتہ  
دریں زمانہ احمد و خضر گویا کہ  
ہر از دم کثرت حسا و بد زبان چہ شود  
ز فرخ و غلبہ الہی تو سرخ رویش کنی  
خدا یا محنت و عمر دراز آورد و بخشش  
قبول فرما تو اسے ذوالنن دعا شے فیلیں  
و لیل فرخ بسین لغتہ بسیار برود

میں خدا بخیر صاحب مکر خود اعلان در وقتہ دیہان کی  
دراطمت بر کار نیت ان کے پاس کیا زہر و پیر ہر جے  
کیا اس رقم سے حج بدل کریں یا جو مبارک میں چھوٹا سا  
چمپ گوا دیں یا ہر رقم پیش ہر جے کی دیوانگی میں کے نے  
دیوی جائے میرا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ  
تعالیٰ بفرہ العزیز نے اندر جو میں ارشاد فرمایا ہے  
” جب تک انہما خبریں ہی مشائخ کریں گے  
موجود ہیں حج بدل ہونا ہے تو اچھا ہے تاکہ  
جماعت میں حج کی طرف توجہ پیدا کریں  
ہر ایک کو سنبھالیں گے۔ ہر ایک کو سنبھالیں گے۔ ہر ایک کو سنبھالیں گے۔

قابل تقلید مثال

گرچہ ایسٹ ہونے لاز حد ضرورت ہے  
اسی کی طرف بھی حضور را ہدایہ اللہ تعالیٰ  
نے جماعت ہائے مسند حسن کو کار ہا  
توجہ دلا چکے ہیں۔ چنانچہ اخبار بد میں حضور  
کی طرف سے ایسے اعلانات بھی شائع ہوئے  
رہے ہیں۔ اس سے توجہ دست اپنے  
تئیں اس قابل پائی یا ان کے کلمہ اپنے موزوں  
دست ہوں تو اس بارہ بھی وہ کلمہ باہر کریں  
پہر حال اس تبلیغی دورہ کو کامیاب بنانا اور  
اس زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانا اسباب حضرت  
ہجاکا کہ ہے۔ خدا تعالیٰ ان کو اس کی توفیق دے۔ آمین

ہر ایک کو سنبھالیں گے۔ ہر ایک کو سنبھالیں گے۔ ہر ایک کو سنبھالیں گے۔



وعدہ سے لکھو اسے شروع کر دیے ہیں جو سے معلوم ہوتا ہے کہ اشد اللہ ہماری تحریک ملکہ کی جانب ہو جائے گی۔ میں یہ ہدایت کرتا ہوں کہ اس کا ایک پیمبر وقت مقرر کیا جائے۔ جو ہوا میں طور پر ذی سبب اشاعت کے کام کی نگرانی کرے گا۔ یہ نہیں کہ اگر ہم جس رنگ میں منظم صورت میں کوشش کریں تو کامیاب نہیں اور ہر جہتوں کو بھی چاہئے کہ وہ واپس ہمارا کسی تحریک کا کامیاب کرنے کی کوشش کریں اور رقیب بھی اچھی۔ خدا تعالیٰ نے چاہا تو انشا اللہ اس سال میں اس کی اشاعت پانچ ستر انگ اور اگلے سال کے آغاز تک دس ہزار تک پہنچانے میں کامیاب ہو جائیگی۔

اللہ تعالیٰ نے مجھے بھی کئی خالد دے سکے ہیں

حضور نے فرمایا۔ حضرت فیضان اولیٰ رضی اللہ عنہما فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے خلافت کی صورت میں جو نعمت نہیں دی ہے اس کی قدر کر اور مروت ہونے والا یاد رکھو کہ میرے پاس ایسے خالدین ولید بھی ہیں جو نہیں مروتوں کی طرح سزا دیتے جب بیخامیوں نے خلافت کے خلاف فتنہ کو لڑا تو شروع کیا تو اس وقت صرف میرے وجود سے ہی اللہ تعالیٰ نے خالد کی طرح کام لیا اور مجھے اس سے یہ توفیق بخشی کہ میں چالیس سال تک امتزاج میں رہنے کے فخر نصیب ہوں اور ان کا دفاع کرتا رہا۔ اللہ تعالیٰ نے میری زبان میں الہی برکت دی کہ ہزاروں ہزار افراد میرے ساتھ شامل ہو گئے۔ یہی پیر معمولی برکت کا ایک اظہار آج کا یہ جلسہ بھی ہے۔ چینی میں یہ نہ سمجھیں کہ اب وہ خالد نہیں رہے۔ جوان کے حملوں کا جواب نہیں دینے گئے۔ اب بھی خدا تعالیٰ نے مجھے کئی خالد دے رکھے ہیں۔ مثلاً شمس صاحب مولوی ابو اظہار صاحب اور خادم صاحب ہیں۔ جوان کے حملوں کا مزہ توڑ جواب دے سکتے ہیں۔ اور وہ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی نفلوں میں زیادہ طاقت اور برکت بخشے تاکہ وہ ان بت قانون کی پکڑ جوڑ کے رکھ دیں۔ جوان لوگوں نے اپنے اعتراضات حملوں اور سدا میں سے تیار کر رکھے ہیں

غوثی خاندان کی اجمہریت و شہنی حضور نے فرمایا کہ میں نے اسلامی نظام کی حفاظت اور اس کے پس منظر کی وصفت کرتے ہوئے مولوی اسماعیل صاحب غوثی کا بھی ذکر کیا تھا۔ جو حضرت فیضان اولیٰ رضی

اللہ عنہ کی پہلی بیٹی کے بیٹے ہیں۔ اور میں کے ساتھ مل کر مولوی عبداللہ صاحب وغیرہ مفت کے خلاف ہر ذمہ قائم کرنے اور عزم خود پلنے خاندان کی "واجبیت" بحال کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس غوثی خاندان کو حضرت سید موعود علیہ السلام کے وقت سے ہی حمایت کے خلاف فتنہ دشمنی ہے۔ اس خاندان کے ایک بزرگ نے خواب دیکھا تھا کہ قادیان سے ایک نواز پھر ہوا ہے۔ لیکن میرا خاندان اس زور سے محروم رہا ہے۔ چنانچہ واقعی یہ خاندان اجمہریت کے زور سے محروم رہا۔ اس خاندان نے حضرت سید موعود علیہ السلام کے خلاف کفر کے فتنوں میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور اپنے فتنوں میں جھپٹے ہوئے ہوئے ہیں۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کے شان میں سخت بدزبان سے کام لیا اور اس موقع پر حضور نے ان فتنوں کے بعض اقتباسات بھی پڑھ کر سنائے جو مزید بڑبازائی بلکہ گروہ پر مشتمل تھے اب وصفت خدا نوازہ لکھیں کہ جو گروہ اسی خاندان کے ساتھ مل کر خلافت حقہ احمدیہ کو مٹانے کے ورہے ہیں۔ وہ کس حد تک اجمہریت کی اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی اپنے قلوب میں رکھتے ہو گئے۔

اسلام کے روحانی باغ کی دل و جان سے حفاظت کرو اس کے بعد حضور نے "سپر روحانی" کے موضوع پر اپنی برآمدات تقریر شروع فرمائی جس میں حضور نے دنیوی باغات کے باغیچوں اور اسلام کے روحانی باغ کا نقشہ پیش فرمایا۔ جان کا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ذکر فرمایا ہے۔ اس ضمن میں حضور نے ایسے اچھوتے حکمت اور معرفت سے لبریز حقائق پیش فرمائے جنہیں سنکر سامعین پر وہی کیفیت طاری ہو جاتی اور بار بار اللہ اکبر، اسلام زندہ باو اور حضرت فضل عمر زندہ باو کے فخر سے لفظا میں گونج اٹھتے۔ اس عظیم الشان باغ کا ذکر کرنے ہوئے حضور نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے اس باغ کی نگہبانی تمہارے سپرد کی ہے۔ اس کی دل و جان سے حفاظت کرو۔ اس پر خواہ کتنے ہی حملے ہوں تم سید سید سپر کھڑے رہو۔ اور یہ علمد کو لڑو خواہ کچھ ہو ہم نے اس باغ کو بڑھنے نہیں دینا۔ سلف ہی دعا میں بھی کرتے رہو کہ اللہ تعالیٰ تمہیں اپنے اس عہد کو نبھانے کی توفیق دے۔ آمین، پہنوں نے مہر سے کا

باغ وسیع کے سپرد کر دیا۔ خداوند دن نزلانے کو تم بھی ایسا کرو۔ خدا کے کرم نہ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے باغ کی حفاظت کرو۔ بلکہ وسیع کے باغ کو بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سپرد کر دو۔ اور کبھی کوئی فضیلت تمہارے دنوں میں یہ دوسرے نازل سکے۔ کرم لغو نہ بائند وسیع موعود کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقاب میں پیش کرو۔ بلکہ خدا کے کرم پیشہ ہی تم حضرت سید موعود علیہ السلام کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام اور شاگرد ہی سمجھتے رہو اور اس یقین پر قائم رہو کہ سید موعود کو جو گروہ ملے گا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور دعویٰ کے طفیل ہی لا۔

اخلاقی دعا

سپر روحانی کے موضوع پر حضور نے تقریر ختم کرتے ہوئے فرمایا۔ اب ہر اہل ضمیر چاہتا ہے۔ میں مجھے کی اہمیت فی دعا کرتا ہوں۔ تمام وصفت اس میں شریک ہو جائیں اور خصوصیت سے اس امر کی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنی اسلام کی ترقی کے سامان پیدا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں چھوڑا پس قادیان واپس سے جائے۔ لیکن اس کے یہ مٹنے نہیں کہ روہ غیر آباد ہو جائے گا۔ اپنے ذول و دماغ میں کبھی یہ وہم بھی نہ آئے دو کہ قادیان جانے کی وجہ سے روہ اجڑ جائے گا۔ روہ کے چوتے چوتے پر اللہ اکبر کے فقرے لگ چکے ہیں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر دو دو بھیجا جاتا ہے۔ یہ بسنی انشا اللہ تعالیٰ تمہارے خدا کی محبوب بستی رہے گی۔ یہ بستی انشا اللہ بھی نہیں اُجڑے گی بلکہ قادیان کی اتباع میں اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد کے کو بلند سے بلند تر کر کے رہے گا۔

اس کے بعد حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر حضور کے چار اہل بیت کے مکرم مولیٰ عبد الرحمن صاحب انور نے ۱۵۰ بیانات کا خلاصہ پڑھ کر سنایا۔ جو بزرگوار تارو پ۔ امریکی۔ افریقی۔ بلادیغریہ۔ انڈونیشیا۔ مسیڈون۔ اور پز

مارشلس۔ عرض دنیا کے گوشے گوشے سے جلسہ سالانہ کی تقریب پر موصول ہوئے اور جن میں جلسہ سالانہ کی خوبیت کی عادت حاصل کرنے والے اصحاب کی خدمت میں السلام علیکم اور مبارک باد عرض کرتے ہوئے دعا لکھی تھی۔

پیغامات

بیانات کا خلاصہ پڑھ جانے کے بعد حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ ماہر سے طلبہ کے موقر جو بیانات آئے ہیں۔ ان سے بھی اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے باغ کے اس پردہ کو حضرت سید موعود علیہ السلام کے ذریعے مغرب سے مشرق تک اور شمال سے جنوب تک دنیا کے گوشے گوشے میں لنگا دیا ہے۔ پھر خبر دہائی سے لے کر پھر خبر دہائی تک دنیا کے قریب قریب حصے میں ہدایت کے نام لیا اور جو ہیں۔ امریکہ، بنگلہ دیش، ہالینڈ، جارجیا، سوئیڈن، لیتوانیا، اسپین، اٹلی، شام، عراق، ملائیشیا، سنگاپور، انڈونیشیا، سلیڈون، یورینو، شمالی افریقہ، مغربی افریقہ اور مارشلس۔ عرض دینا ہے پھر علامہ ابیدہ اللہ تعالیٰ نے آج احمدی مروجہ ہیں جو اسلام کی خدمت کر رہے ہیں۔ اور اپنی تبلیغ سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے والے پیدا کر رہے ہیں۔ ان کا فریضہ دے جاتا ہے کہ تمہیں آقا کرنا حضرت تیرہ سو سال میں انہیں کیوں خدمت کی توفیق نہ ملی۔ اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اور اسلام کی محبت اور اسلام کی یہ خدمت ہی کفر ہے۔ تو ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ ہمیشہ اسی کفر پر قائم رکھے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام نے بھی کیا خوب فرمایا ہے کہ

بعد از فنا بعشق محمد مہمزم گرا کھڑا اور بود بخدا محنت کا زخم دوا اسل اسلام کی تبلیغ کرنا اور اس کے دین کے لئے قربانی کی روح بیدار کرنا اللہ تعالیٰ سے ہی کا کام ہے۔ اور اسی کے فضل سے ہو سکتا ہے۔ اور یہ لفظی آج اس نے ہمیں ہی لفظ فرمایا ہے۔

مبلغین کے لئے خصوصیت سے دعا کرنے کی تحریک آفریں حضور نے فرمایا۔ اہمیت دعا میں دوست ان مبلغین کو خصوصیت سے یاد رکھیں۔

# حضرت مفتی محمد صادق صاحب

اذ جناب ملک صلاح الدین صاحب الہم - اسے ناظر امور فاروقیات

جو تبلیغ کے لئے باہر گئے ہوتے ہیں۔ دراصل وہ آپ ذکر کا ہی کام کر رہے ہیں۔ آپ صرف مالہ قربانی کرتے ہیں۔ لیکن وہ مالہ قربانی کے ساتھ ساتھ اپنے وطن بھری بھری اور دیگر عزیزوں کی جدائی بھی برداشت کرتے ہیں نہایت تنگ گذاروں میں بسر اوقات کرتے ہیں۔ غائے برداشت کرتے ہیں تکلیفیں اٹھاتے ہیں۔ اور رات دن ایک ہی دوش میں گھن رہتے ہیں۔ اور وہ یہ کہ کسی طرح دنیا کلمہ پڑھنے لگے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو جائے۔ پس ان کا قصہ یہی ہے کہ جماعت ان کے لئے دعوتیں کرے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کی زبان میں ان کی تقریریں ان کے حوصلوں میں اور ان کی تبلیغ میں برکت دے۔ تاکہ لاکھوں لاکھ انسان ان کے ذریعے اسلام میں داخل ہوں۔

پھر دعا گو کہ اللہ تعالیٰ تم میں اور تمہاری آئندہ نسلوں میں مشاغل کی اور ذکر الہی کرنے کی عادت ڈالے۔ تمہارے اہلی اور محبت رسولی تہی ترقی کرتے ہوئے باوجود تمہارا منزلت ایسا ہو۔ کہ تمہیں دیکھ کر دشمن بھی گھبر پڑنے لگ جائے۔ تمہارے کام جس ایمان اور اخلاص کو کے کہ یہاں آئے ہو۔ اس میں مشایاں ترقی کر کے یہاں سے باوجود اور سالہا سال اس میں امان نہی ہوتا چلا جائے۔ اور جب تم اس کے سال یہاں آؤ۔ تو صرف تم کا کتبہ ہی امان اور اولاد کا بھی ایسا رہا۔ تم بڑھ چکا ہو۔ کہ تم صاحب دنیا و دین اور شرف و اہتمام بن چکے ہو۔

پھر میرے لئے بھی دعا گو کہ اللہ تعالیٰ مجھے اسلام کی خدمت کی زیادہ سے زیادہ توفیق دے۔ اور میں قرآن کریم کی تفسیر اور ترجمہ کے کام کو کھلی رکھوں

اب میں اس نصیحت پر اپنی نفس پر ختم کرتا ہوں۔ کہ قرآن کو پڑھو۔ سمجھو اور اس پر عمل کرو۔ تا جمہادی جماعت کے ارادہ پیشہ ہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے باوجود کے مشاغل پر دوسے بنے رہیں۔ جو ہر لمحہ علم و عرفان میں ترقی کرتے چلے جائیں۔ آمین

ملک عزیز احمد رضا کی تشویشناک عملات

کہ ملک عزیز احمد صاحب صحابی ریٹائرڈ ہونے بعد ہوائے ان کی حالت تشویشناک ہو چکی ہے۔ شاید کہ وہ کسی ایسے گروہ میں نہیں ہے۔ اور ان کے بے ہوشی طوائف میں ہے۔ انجا جماعت مابعد کلام کے لئے دعا فرمائی

فانک ربک صلح الہیوں - تاروان

مفتی صاحب تھی قربانی کر کے قادیان گئے تھے تھے۔ مفتی صاحب کے ہم رعبہ ملازمین کے متعلق جتا یا کہ کم دیشی ڈیرہ پھنڈا راجھ پیکان کا شہرہ پہنچا۔

حضرت مفتی صاحب کو نہایت مہماندار خدمات بجالانے کا موقع ملا۔ ایک دفعہ مدرسین کا حضور کا ملازمین حضور کے حکم سے پیش امام بننے کا ہننے کا موقع ملا۔ آپ کی موجودگی میں حضور کو کدی ہی عمر نہ آئے مدرسین پریشان اور خدمت کرنے کے مواقع حاصل ہوئے۔ ڈاکٹر ڈوئی سے خط و کتابت کرنے۔ اس کی کتاب منگوا کر حضور کو کرسٹا نے۔ پلاوٹی گیسٹ سے خط و کتابت کرنے نیز یورپ اور دیگر ملک میں حضور کے زمانہ میں حضور کی آمد کی خبر بدویرم خط و کتابت پہنچنے کے خوش نفسی آپ کا حاصل ہونے حضرت سوری مفتی صاحب کی وفات کے بعد پھر پراپریشن سیکرٹری ڈاک کی تعمیل کرنے کا کام آپ کے سر پر ہوا۔ طرح طرح غیظہ اور اور حضرت غیظہ اثنی ایہہ اثنی ایہہ کے زمانہ میں ہی حضور کے زمانہ میں جب اہل کربلا باغیض احمد صاحب رضی اللہ عنہما سے وفات پانگے کرنا اور کانام حضور کے بدکردار۔ مفتی صاحب نے پورٹریٹ وغیرہ منظر ہوئے۔ بعد ان ناظر امور فاروقیہ محمد احمد انیس وغیرہ مختلف عمودوں پر جب کام کرتے رہے۔ حضور کے بعد مبارک میں

کی گوانی کے لئے ہوا انہی مقرر تھی ان کے ہی آپ مجرتے۔ اور قادیان ہجرت کرنے سے قبل آپ لاہور سے آکر اس میں شمولیت کرتے تھے امریکہ میں آپ کو اعلا سے سمیت اللہ کی توفیق عطا فرمائی۔ جہاں سے آپ نے "مسلم راز" رسالہ جاری کیا۔ سالہا سال تک جلسہ سالانہ پر آپ "ذکر حبیب" جیسے پیارے مضمون پر تقریر فرمایا کرتے تھے۔ اور "ذکر حبیب" جسو کتاب آپ کی ایک زلفہ یاد کار ہے۔

اللہ تعالیٰ مرحوم پر بے شمار رحمتیں نازل فرمائے۔ اور ہمیں ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔ اور آپ کے اہل و عیال و اقارب کا بھی حافظہ دنا ضرر ہوا ہے۔

حضرت مفتی صاحب کے سوانح زاریہ قدسیہ ہیں۔ انٹارنیشنل طبعی جلد شائع کیے جائیں گے۔

ولادت - ۱۹۰۵ء عسکریہ ضلع قادیان اور جزویہ برہنہ زیندہ ملازمتیہ صاحب کے چچا کی درازی عمر اور خادمی میں تھے کہ وہ لنگوی اور فرانس سے۔ تاکہ ان کی خدمت میں ملازمت فرمائیں۔

ذکر ہے۔ یہ عجیب بات ہے کہ پیلے ہی روز دونوں مہمان نیز حضرت حافظہ عادل صلی صاحب فادام کے ہمراہ جو حضور علیہ السلام پر کو تشریف لے گئے۔ تو حضرت سید صاحب نے مغرب سے طلوع آفتاب کا مطالعہ کیا اور حضور نے فرمایا کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ مغرب کی فلک کے لوگ دین اسلام کو قبول کرنے لگ جائیں گے۔

پیلے حضرت مفتی صاحب جوں میں لہو دروس ملازم ہوئے۔ آپ وہاں سے موسیٰ تقطیلات میں تاویان آئے تھے۔ پندرہ سال بعد آپ دفتر اڈا ٹرنٹ جنرل لاہور میں ملازم ہوئے۔ جہاں سے کثرت سے آپ کو زیارت قادیان کے مواقع بھی پہنچنے لگے۔ ایک دفعہ ایک ماہ تک آپ قادیان نہ آسکے۔ تو حضور نے اس امر کا ذکر کیا کہ مفتی صاحب کا بیوی صاحبہ نے آپ کا طریق تقاضا کو حضور کی مجلس میں جو کچھ سننے لگ کر تے اور خطوط کے تقریبہ وہ دور کے احباب تک کو بزرگم خطوط اطلاع دیتے۔ اور لاہور کے دوست خود بھی ہو کر آپ سے حضور کی ہر جگہ مسکرتین باب ہوتے۔

جب قادیان کا مدرسہ تعلیم اسلام ٹول سے مستقر کے آخر میں پائی سکول بنا۔ تو اس وقت احباب کے مشورے سے حضور نے مفتی صاحب کو خدمت کے کر قادیان آنے کی اجازت دی۔ اور بعد ازاں مستقل طور پر قیام کرنے کی اجازت عنایت کی۔ جس پر آپ نے ملازمت سے استعفی دے دی۔ تاہم کے بعض سرکردہ صحابوں کا دفعہ حضور کی خدمت میں آیا تا مفتی صاحب کو لاہور میں رہنے دیا جائے۔ لیکن حضور نے فرمایا کہ مفتی صاحب کا قادیان جہا رہنا زیادہ ضروری ہے۔

حضرت مفتی صاحب نہایت بڑی قربانی کر کے قادیان آئے تھے۔ بلکہ وہ اپنے کہ تیس اکتیس سال قبل ہی اور بعض اور فیلہ عدہ - اندر موسم گرم کی تعطیلات کے گزار کر قادیان آکر رہے تھے کہ خواجہ جمال الدین صاحب مرحوم زبار خواجہ جمال الدین صاحب مرحوم ایسی آئینہ سحر کی گاڑی کے اس ٹرک میں تھے۔ انہوں نے اس وقت قادیان کے آگے کہا آپ لوگوں کو معلوم نہیں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کو ستاروں سے مشابہ قرار دیا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کو اپنے صحابہ سے، حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ نے غلط صحیح معنوں میں ایک عظیم الشان ستارہ ہونے کے۔ جو اپنی آرمیت پر ترقی پانہدی تک میں مشورہ کرتے رہے۔ اور ترقی نوے سال کی عمر میں جہاں داغ مصداقت دے گئے۔ اللہ تعالیٰ انہ را جوں۔

آپ کا وطن بھرہ تھا۔ دس گیارہ سال کی عمر میں آپ نے اس امر پر انوس کیا کہ ہم ایسے زمانہ میں پیدا ہوئے ہیں۔ کہ جس میں کوئی نئی نہیں تیرہ سال کی عمر میں آپ نے ہجرت میں حکیم احمد دیوبند سے حضور کا نام سنا کہ ان کو انہما ہوتا ہے۔ بعد ازاں جب جہاں میں حضرت مولیٰ زاد الدین وغیرہ اولیٰ تم کی خدمت میں آپ کو آپ کے والد ماجد سے لے کر لہجہ قرآن مجید پڑھنے کے لئے بھیجا تو حضرت مولیٰ صاحب سے حضور علیہ السلام کا ذکر سننے میں آمادہ رہا۔ جس سے ایک گونہ جس لفظی آپ کے دل میں پیدا ہوئی۔ غالباً اللہ تعالیٰ آپ نے ایک داغ خواب الہام وقت کے طور کے متعلق دیکھا۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے اپنے اوپر چسپاں نہ کیا بلکہ جو باہمی اولیٰ کمال کا ذکر کیا اور فرمایا کہ بشرط یاد دہانی میری وقت تغیر گمبوں کا۔ اس سے آپ کی اس ظنی میں مزید اضافہ ہو گیا۔ اور آپ قادیان دسمبر ۱۹۸۰ء میں آئے چند دن بعد رآخ دسمبر ۱۹۸۰ء یا جزویہ ۱۹۸۰ء میں ہجرت سے مشرف ہوئے۔ اس وقت گول کرہ جس کی ہر دو فی ذیوار میں نہیں ہوتی تھی۔ مہمان لاہور تھا اور اس وقت صرف ایک ہی اور مہمان تھا۔ یعنی حضرت سید فضل شاہ صاحب۔

حضرت مفتی صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اور دیگر کے بڑا عظیم کا پہلا مبلغ بننے کا شرف عطا کیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے کہ اس زمانہ میں مغرب سے سورج طلوع کرے گا۔ اور یورپ میں اسلام پھیلے گا۔ پیشگوئی قرآن مجید میں



# اجرائے نبوت کے خلاف جناب شیخ عبدالرحمن ضامری کی

## نوٹھی تشریحات کے متعلق کچھ

رازمکر مہولی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی

کریک طرف تو وہ حضور پر ایمان رکھنے والے اور دوسری طرف حضور کی تحریرات کے خلاف تکلمیں اور ان کو رد کریں۔

حضرت اقدس کی تحریرات سے یہ بات روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ ہدایت و ہدایت کے علاوہ آپ نے نبوت کا دعویٰ بھی کیا ہے۔ آپ نے سنگِ محدث ہیں۔ مگر یہ حقیقت اور مکالمات و مناظرات اپنی کثرت و مصفا کی وجہ سے نبوت تمام کلمے پر چڑھتی ہے۔ محدثوں کی حدیث اس سے قاصر ہے یعنی نبوت کے حضرت اقدس فرماتے ہیں تلبہ السلام فرماتے ہیں کہ نبی کا نام پانے کے لئے صرف یہ ہی مخصوص کیا گیا ہے۔ جس کو کوئی محدث و محدث اس نام کے پانے کا مستحق نہیں کہتا ان کو کہ کثرت حاصل نہیں جو مجھے حاصل ہے (حقیقتہً الہی ص)۔

جناب مولوی محمد علی صاحب اور خدیج بیگ صاحب موصوف اس امر کو غور کرتے رہے یہ انک بات ہے کہ قادیان سے الگ ہونے کے بعد ان کی اصلاحیوں نے یہ اتفاق کیا کہ اس سے انکار کریں۔ جبکہ یہ ثابت شدہ حقیقت ہے کہ حضرت اقدس نے دعویٰ نبوت کیا ہے۔ قریب بات بھی ساتھ ہی ثابت ہو جاتی ہے کہ اجرائے نبوت قرآن کریم سے بھی ثابت ہے چنانچہ حضرت اقدس نے قرآن کریم کی بعض آیات کا تفسیر بیان کرتے ہوئے ان سے اجازت سے کثرت پیش فرمایا ہے۔ اور آپ نے دعویٰ نبوت کا اظہار فرمایا ہے آیات کی تفسیر کے علاوہ بے شمار ایسی قرآنی آیات ہیں جس سے آپ کے دعویٰ نبوت کی تصدیق ہوتی ہے۔

گذشتہ سالہ جلسہ کے موقع پر جناب انعام الحق صاحب سابق ایلرینڈین اعلیٰ جیڈ آفیسر نے لاپور جاتے ہوئے قادیان میں جناب ضامری سے نبوت سید موصوف علیہ السلام کے متعلق بعض حواشی ان کی خدمت میں حضرت اقدس کی تحریرات سے منشی کے ہمراہ کاجواب دینے سے انہوں نے بے بسواہی کی اور

پیغام مبلغ کا ایک خاص نمبر دیکھنے سے معلوم ہوا کہ جناب شیخ صاحب موصوف قرآن کریم کی آیات کی خلاف ورزی نئی نئی تشریحات فرما رہے ہیں۔ اور اجرائے نبوت کو باطل ثابت کرنے کے لئے اپنی طرف سے ایسی ہی مانی تفسیریں کر رہے ہیں۔ جو قرآن کریم اور حضرت سید موصوف علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مثل و تفسیر کے سراسر خلاف ہیں۔ اگر جناب شیخ صاحب موصوف حضرت سید موصوف علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بے تک سبب موعود ہوتے ہیں۔ مگر وہ آپ کی بیان فرمودہ تفسیر کے خلاف اپنی الگ تفسیر بیان نہیں کر سکتے ہیں اگر وہ حضرت سید موصوف علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سبب موعود نہیں مانتے۔ تو بے شک وہ حضرت اقدس کی بیان فرمودہ تفسیر کے خلاف اپنی کوئی الگ تفسیر بیان کریں جس میں اس سے کوئی سروکار نہیں۔ لیکن جب تک ان کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ حضرت اقدس پر ایمان رکھتے ہیں اس وقت تک کوئی وجہ نہیں کہ وہ حضرت اقدس کو چھوڑ کر اس کے خلاف اپنی سبب موعودوں کے سامنے پیش کر کے جناب مولوی محمد علی صاحب کی طرح اصل حقیقت پر پردہ ڈالنے کی کوشش کریں۔ یہ کسی طرح ممکن ہے۔ کہ ایک آیت کا مفہوم زیر ہوا آئندہ ہی آسکتا ہے۔ اور حضرت اقدس علیہ السلام بھی اس پر زور دے ہیں۔ لیکن جناب شیخ صاحب موصوف اس کا مفہوم نہیں سمجھتے ہیں۔ انہیں دنیا کے سامنے یہ اعلان کر دینا چاہیے کہ وہ حضرت اقدس پر ایمان نہیں رکھتے اور نہ وہ آپ کی بیان فرمودہ تفسیر کو صحیح سمجھتے ہیں۔ ایسی ہی نبوت کے متعلق جو دینی بات ہے ان سے ڈانٹے۔ اسے ہم وہ درست تسلیم نہیں کرتے۔ لیکن جب تک وہ آپ سے وابستگی کا اظہار کرتے ہیں۔ اس وقت تک انہیں حضور کی کثرت کو تسلیم کرنا پڑے گا۔ اور انہیں بخود کرنے کا حق نہ ہوگا۔ کیونکہ یہ زور دہشتاں اور ہیں۔

زبان میں عجیب نہیں آپ جو کہہ رہے ہیں وہ میں سننے کے لئے تیار ہوں۔ البتہ یہ سوال کیا کہ حضرت اقدس کے دعویٰ نبوت کی تاریخ سنائی جائے جس پر ان کی خدمت میں یہ عرض کیا گیا کہ آپ نے آنحضرت مسلم کے دعویٰ نبوت کی تاریخ معلوم کر کے اسلام قبول کیا تھا۔ مگر وہ فرماتے تھے کہ اس کو اس کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ میں نے اور بھی کئی جواب دیے تھے۔ مگر انہوں نے سب کے متعلق فرمایا۔ کہ میرے لئے یہ سب سے گوارا نہیں ہے۔ نیز انہوں نے فرمایا کہ میں نے اپنی کچھ نہیں کہہ سکتا۔ میں تحریری آدی میں ہونے کے ذریعے سے بات کر سکتا ہوں جس پر شک نہ رہے ایک معنون لکھ کر جن میں ان کے اس مطالبہ کا مفہوم و تسلسلہ بخش جواب تھا۔ مگر شیخ محمد نصیب صاحب اور مارٹنس کے ایک دوست کے سامنے سنایا جس پر مکرم بادوم نے فرمایا کہ آپ یہ مجھے دے دیں۔ میں اس کا جواب دے گا۔

فاسک دے اس معنون کو رسالات کی صورت میں تبدیل کر کے دے دیا۔ تب انہوں نے فرمایا میں لاہور جا کر ان کا جواب لکھ دوں گا مگر نہ لکھا۔ دہلی پر فرمایا کہ میں حیدرآباد جا کر لکھ دوں گا۔ مگر وہ بھول گیا۔

تشریف رائے ہوئے یہی فرمایا ہے کہ وہ معنون لکھ ہو گیا آپ اس کی کاپی مجھے دیں تو میں جواب دے دوں گا۔ اس سے ملنے کے مناسب فیصلے کیا کہ اس وہ جلسہ رسالات فرما زیادہ وضاحت کے ساتھ اخبار میں چھپوا دوں اور پھر اس سے اور جناب شیخ مصری صاحب سے ترقی رکھوں کہ وہ ان کا جواب دے کر عزم فرمائیں گے۔

واجب حضرت اقدس علیہ السلام نے بقول آپ حضرات پر تحریر فرمایا تھا کہ دروازہ نبوت بند ہے۔ اور میرا دعویٰ نبوت نہیں۔ میں دعویٰ نبوت کرنے والے پر نکتہ چینی ہوں۔ میں صرف محدث ہوں نبی نہیں۔ نبی کا لفظ کا ہونا سمجھ لیں۔ تو اگر اس کے بعد آپ نے اسبابہ میں کوئی نئی تشریح نہ فرمائی تھی۔ تو شاید تک حدیث اقدس اپنے لئے نبی کا لفظ لکھ کر رکھتے رہے۔ نیز لاہوری اکابر کا مفہوم جناب مولوی محمد علی صاحب حضرت اقدس کی حدیث سے قبل اور پھر رسالات کے بعد لفظ نبی آپ کے لئے استعمال کرتے رہے۔ اور تحریرات میں اسے شارح کرتے رہے۔ انہوں نے اسے ترک کیوں نہ کیا اور اس کی بجائے صرف مجدد و محدث ہی کیوں نہ لکھا۔ لفظ نبی اعمال

کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ اور کیا آج وہ ضرورت نہیں رہی۔ اور کیوں وہ اسی طرح لاہوری اہل الرائے اصحاب نے کیوں اس وقت ان تحریرات کے خلاف آواز نہ اٹھائی۔ اور فاموش کیوں رہے۔ (۲) حقیقتہً اسی منشا میں حضرت اقدس کی تحریر فرماتے ہیں۔

خدا تعالیٰ کی وحی بارش کی طرح میرے پر نازل ہوئی اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا اور فریح طور پر نبی کا خطاب مجھے کیا گیا۔

اب سوال یہ ہے کہ بارش کی طرح یہ وحی کس تلامذہ کو ہوئی اور اس نے آپ کو کبھی عقیدہ سے متاثر کیا اور کس نے عقیدہ پر آپ کو قائم کر دیا۔ اور پھر کس نے آپ کو نبوت سے اس کا اعلان فرمایا۔ کیا حقیقتہً الہی کے (۳) اس حوالہ میں فریح طور پر نبی کا خطاب مجھے کیا دیا گیا یا نہیں۔ ہے تو کیا بھی فرمایا میں ایسا بھی ہوتا ہے کسی کو بھی عہدہ کا خطاب ملے۔ مگر وہ عہدہ سے نہ ملے جس سے یہ سمجھا جائے کہ باوجود نبی کا خطاب ملنے کے حضرت اقدس نبی نہ تھے۔

(۴) حضرت اقدس چشمہ سخی میں فرماتے ہیں:-

• بلاغ بادوسے کہ اگر ایک ایسی کو جو حق پیردی آنحضرت علیہ السلام عقیدہ مسلم سے درجہ دہی اور ایمان اور نبوت کا پاتا ہے نبی کے لفظ کا اعزاز دیا جائے تو اس سے بھر نبوت نہیں فرمائی (۵) (۶) (۷) جب اس شخص پر کے صحابہ انشا اللہ نے آپ کو درجہ اور مرتبہ نبوت عطا فرمایا تو کفار اور منافقین کا حاشیہ حقیقتہً الہی صفت مقام نبوت اور نام نبوت و حوزوں عطا فرمادے تھے۔ اس چیز کے نہ ہونے کی وجہ سے آپ نبی نہ تھے۔ وہ کون بھی عمری چیز باقی تھی جو آپ کو ائمہ کے لئے انک طرف سے حاصل نہ تھی۔ اور جس کے نہ ہونے کی وجہ سے آپ نبی نہ تھے۔ اور اگر آپ نبی نہ تھے تو ائمہ کے لئے اسے آپ کو یہ حدیثیں کیوں عطا کیں۔

(۸) اگر اراہواہ نام دہ باقی القلوب کے وقت حضرت اقدس کا دعویٰ نبوت کا نہ تھا۔ اور نبوت کا دروازہ آپ کو نہ کھولا تھی۔ تو کیا بعد میں تحکیمات، ایسی ہی حضرت سے یہ تحریر نہ فرمایا تھا۔ "شریعت والا نبی کو نبی نہیں آسکتا"



# جادو وہ جو سر پر رکھو بولے

یہ شخص کہ قدر زد و از بسے کجس مولی صاحب کو فائزہ المسلمین کے لئے توفی کا خدمت بظاہر اس نے جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی علیہ السلام کے خلاف چند اٹنی سیدھی باتیں داغ دی ہیں جس پر حکم ہے۔ اس کی عقابت چمک گئی۔ چند روزہ سابقہ مسلمان عیثت ہو گیا۔ چنانچہ سنگور سے شائع ہوئے داغے منظر دار اخبار "روشنی" کو آ کر آیا آسرا ہے۔ اس کا سٹ ڈپٹی کوئی پڑھ لیا جو اس میں ایسی آشتی ناز بازی سے کام نہ لیا گیا جو سر سے زیادہ قابل افسوس امر تو یہ ہے کہ جس اخبار کی بیانی پر تعلیمات اسلامی کا تعقیب و داعی کا لیبیل لگا مو وہ مذہب اسلام کی غرضی تعلیمات کو رد کرتا رہے۔ محمد مصباح علیہ السلام کو کلمہ گوی کہ "کہا باطل کا رکھ کر" چہ دلا در روز سے اسٹ کہ کتب چراغ اراہ کے مطالبات کس نے باکی سے خلاف واقع باتوں کا کرنا ہے۔

بیشک ایک نا جاہلت انگریز انسان خزان گزشتہ سے بے پرواہ ہو سکتا ہے کیونکہ انجام کار اس کی نگاہ سے ارجح ہے۔ لیکن کم سے کم اسے اس پہلو سے ڈرنا چاہیے کہ عاقبت اس جو اصل حالات سے پوری طرح واقف و آگاہ ہیں وہ ان خلاف واقع باتوں سے کیا تاثر میں گئے۔

اخبار کوئی چند گزشتہ اشاعتوں میں جماعت احمدیہ کے خلاف ایک مولی صاحب کے غرضی مقالے شائع ہوئے ہیں۔ جس کے بارے میں اس کی انتہائی آرزو ہے کہ انہیں دیگا جانات۔ یہی نقل کریں ہتھو اجماعاً لہذا ان کے دوسرے مقالے سے قبل جناب میر صاحب اخبار "روشنی" نے ان الفاظ میں وٹ دیا ہے۔

"جناب میر صاحب اس غلطی کا جواب اپنے کلمے اور کلموں سے دے سکتے ہیں۔ ہتھو انہیں دیگا جانات۔ یہی نقل کریں ہتھو اجماعاً لہذا ان کے دوسرے مقالے سے قبل جناب میر صاحب اخبار "روشنی" نے ان الفاظ میں وٹ دیا ہے۔

مشرکہ دہاں میں اب سر اٹھا رہا ہے۔ تو دہاں کے دو دستار دین و معددہاں سنت حضرات کا زینت ہے کہ اس شجرہ نبییت کے پودے کی کوئی زمین سے اٹھاؤ پھینکیں تاکہ مومس بروت کا عقار قائم رہے۔ ہر مفسدہ دار روشنی سنگور پلے ۱۴ چمکھاں وٹ میں مخصوص طور پر مسلمانہ جنوبی ہند کے شہر میں جماعت احمدیہ کی روشنی مسیحی پروردہ بخراہنے کے نام کا کونٹیشن کی گئی ہے۔ اور اخبارات کو رکازیر نظر ہے جب ہمیں مومسوں جو ترشہ پر میں میں منیعین جماعت احمدیہ کے مبلغین کو م مولی مبارک علی صاحب حسن اتفاق سے چند روز کے لئے قادیان آئے تھے۔ اس سے قادیان کی رام کے ساتھ اصل نجات کو م مولی صاحب، مومسوں کے الفاظ میں پیش سے جاتے ہیں۔ چونکہ مولی مبارک علی صاحب حضرت میر خٹا جبار روشنی کے ذاتی طور پر واقف ہیں بلکہ اخبار روشنی کے پیش کردہ مفسرہ قرآن بھی لکھا ہے اور ہمیں ان کے کارناموں سے آگاہ ہیں۔ اسی لئے اس وٹ میں حقیقت الامر کو کھولی رکھنا چاہیے۔

جادو وہ جو سر پر رکھو بولے

میر روشنی سنگور اپنی قابل فہم نعت کی وجہ سے مجبور ہے کہ جماعت احمدیہ پر مومسوں بے موقوفہ کند آجائے۔ خودی ایک بے بنیاد فریضہ لگاتا ہے۔ اور خودی اس کی تقدیر کرتا ہے۔ چاہے "ابو صالح" "میر روشنی" گوشتہ تین سال سے لگا کر اس قسم کی فریضے کر کے خوش مراد ہے کہ کبھی میں جماعت احمدیہ یا بقول اس کے قادیان قند باکلیں ختم ہو گیا ہے۔

ہر روز روشنی سنگور اپنی قابل فہم نعت کی وجہ سے مجبور ہے کہ جماعت احمدیہ پر مومسوں بے موقوفہ کند آجائے۔ خودی ایک بے بنیاد فریضہ لگاتا ہے۔ اور خودی اس کی تقدیر کرتا ہے۔ چاہے "ابو صالح" "میر روشنی" گوشتہ تین سال سے لگا کر اس قسم کی فریضے کر کے خوش مراد ہے کہ کبھی میں جماعت احمدیہ یا بقول اس کے قادیان قند باکلیں ختم ہو گیا ہے۔

رہا ہے۔

یہاں ہر اگر ہر دستہ بند بندہ بروشنی جماعت احمدیہ میں کے متعلق اذہر سے میں ہے تو اس کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ اس سے چند ماہ قبل مسلمان احمدیہ صاحب نے ایک ریٹائرڈ ڈپٹی سکندر صاحب دار مسلمان احمدیہ میں سے مشاغل ہوئے ہیں۔ جبکہ آپ کے نام ہذا دفتر آج باوجود ان کے مطالبہ کے دلائل کو وڑے سے تا مری رہے۔ اور خدا تعالیٰ کے ذہن سے جس وقت سے جماعت احمدیہ میں قائم ہوئی ہے۔ اس وقت سے کہ اس وقت تک بعض علماء دیوبند کی گفتہ پر دائروں کے اس مقدس جماعت میں اضافہ ہی ہو رہا ہے۔ البتہ جن نام ہذا دستہ میں کا آپ نے ذکر فرمایا ہے کہ ان کے بیانات سے جماعت دہ گئی ہے۔ ان کے ساتھ جو اہل میں گلا رہی ہے ہم نہیں جانتے تھے کہ لڑ خور میں کریں۔ لیکن آپ کے اس فرام جو کر کے پراہن آپ کے اضافہ علم کے لئے عرض کر رہے ہیں۔

پچھلے سال مولی ارشاد وافر تقریباً ایک ہفتہ میں ہی حضرت بانی احمدیت علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دل کھول کر گایاں دیتے رہے۔ وہ گویہ حضرت قادیان میں ایک دفعہ جلسہ سالانہ کے ایام میں اس جماعت کا نمٹ کھانے رہے اور بقول ان کے اس کا زینت کے ہاتھ کا حلال اور اس کے امام کے پیچھے نمازیں ادا کرتے رہے۔ اور علماء مسلمہ کے سوالات کا جواب دینا تو درکنار اس کے ساتھ ساتھ خیالات کر کے بھی برات ڈر کے لگ رہے ہیں عوام کو دھوکا دینے کے لئے جبری دیدہ دہری سے اعلان کرتے رہے کہ انھوں کو جماعت احمدیہ نے بیشکیش کی کہ اگر وہ جماعت احمدیہ میں شریک ہو جائیں تو ان کو ان کے ہوزن سونا دیا جائے گا۔ لعلنا اللہ علی الذکا ذہین۔ گویا جماعت احمدیہ کے کوئی ایسا ٹاپ اور زالی چیز آسمان سے نازل ہوئی تھی جو اس کے ہاتھ سے نکلی جانے کے بعد تعلیم دہی قوم اور اس کے بچوں کے لئے مسلمانوں سے دور رہنے کے نام سے ہزاروں دوسرے بھڑکے مل دیتے۔ مگر خدا کی قدرت اسی میں ہی درستی میں رہیں گی کہ اس رنگ میں اسباب پیدا ہو گئے۔ کہ عوام ان کے خلاف ہو گئے۔ اور انہیں لوگوں سے جنوں نے پہلے سال ان کے لئے میں بھوکوں کے ہار ڈاٹے دوسری بار ان کا استقبال بیٹوں اور کالیوں کے ساتھ ان کے خلاف اشتہارات مشایخ کے ہتھیار کے

ہر روز روشنی سنگور اپنی قابل فہم نعت کی وجہ سے مجبور ہے کہ جماعت احمدیہ پر مومسوں بے موقوفہ کند آجائے۔ خودی ایک بے بنیاد فریضہ لگاتا ہے۔ اور خودی اس کی تقدیر کرتا ہے۔ چاہے "ابو صالح" "میر روشنی" گوشتہ تین سال سے لگا کر اس قسم کی فریضے کر کے خوش مراد ہے کہ کبھی میں جماعت احمدیہ یا بقول اس کے قادیان قند باکلیں ختم ہو گیا ہے۔

جلد ہی یہ اپنی تعلیم کی جس شیخ پر کڑے ہو کر ان مسلمانوں نے جماعت احمدیہ کے نفس باپ کو گندھا تھا۔ چند روزہ پہلے کے مسلمانوں سے کسی دیوبندی مولیٰ کی کہ وہ صرف اس وقت رہتے نہیں دیا۔ صرف یہ بلکہ اس وقت تک پڑھیں نے بھی ان کی فتنہ پردازوں سے آگاہ ہو کر انہیں ارشاد دے کر کہی تھی کہ اگر وہ جماعت احمدیہ کے بانی علیہ السلام کے خلاف کئی بڑے بڑے مولیٰ نے پہلے ہی فرام نہ کھولا تو ان کے خلاف سخت قانونی کارروائی کی جائے گی۔ اس کا یہ نتیجہ ہے کہ نام ہذا جماعت کے نام ہذا مفسرہ قرآن میں اپنے چند حواریوں کے اپنے حجرہ میں ہی دوسرے زمانے میں۔ اور سابقہ ہر جگہ سے۔ البتہ جن نام ہذا دستہ میں کا آپ نے ذکر فرمایا ہے کہ ان کے بیانات سے جماعت دہ گئی ہے۔ ان کے ساتھ جو اہل میں گلا رہی ہے ہم نہیں جانتے تھے کہ لڑ خور میں کریں۔ لیکن آپ کے اس فرام جو کر کے پراہن آپ کے اضافہ علم کے لئے عرض کر رہے ہیں۔

میر احمدیہ کا تجربہ تو خود میر روشنی کی ہے۔ میر احمدیہ کی آمد اس میں ہی ہو گئی تھی۔ یہ پہلے سے زیادہ موثر اور بلند ہے۔ جبکہ آپ نے بعض نفیس قوم کے نام بھی لکھے ہوئے ہیں۔ تو ان کی غمخواری یا اخبار کے فرما کر پیدا کرنے کے لئے پہلے تشریف لائے۔ تھے۔ تو ان کے خیال کے مطابق وہ بے ہوش فتنہ کے ازادے ان کی قیام گاہ پر بھی جایا تھا۔ اور اگر تازہ تجربہ نہ لے تو فرام برتو پہلے تشریف لائیں۔ ایک تو جماعت احمدیہ کے تازہ حالات اور سرگرمیوں کو سمجھ کر دیکھنے کا موقع سے لگا۔ دوسرے وقت میں اخبار کو کوئی خط لکھ کر پیش جاتے۔ گواں کا تجربہ میر احمدیہ کا پہلے سوچا ہے کہ کبھی کے عاقبت المسلمین ان کو مدد نہیں لگائے۔

ہر روز روشنی سنگور اپنی قابل فہم نعت کی وجہ سے مجبور ہے کہ جماعت احمدیہ پر مومسوں بے موقوفہ کند آجائے۔ خودی ایک بے بنیاد فریضہ لگاتا ہے۔ اور خودی اس کی تقدیر کرتا ہے۔ چاہے "ابو صالح" "میر روشنی" گوشتہ تین سال سے لگا کر اس قسم کی فریضے کر کے خوش مراد ہے کہ کبھی میں جماعت احمدیہ یا بقول اس کے قادیان قند باکلیں ختم ہو گیا ہے۔

ہر روز روشنی سنگور اپنی قابل فہم نعت کی وجہ سے مجبور ہے کہ جماعت احمدیہ پر مومسوں بے موقوفہ کند آجائے۔ خودی ایک بے بنیاد فریضہ لگاتا ہے۔ اور خودی اس کی تقدیر کرتا ہے۔ چاہے "ابو صالح" "میر روشنی" گوشتہ تین سال سے لگا کر اس قسم کی فریضے کر کے خوش مراد ہے کہ کبھی میں جماعت احمدیہ یا بقول اس کے قادیان قند باکلیں ختم ہو گیا ہے۔

### گائیکو کیس کا انتخابی دستور

بقیتہ محضاً نمبر ۱  
 کے کسی کو آواز اور توجہ کار کے ہاتھ میں  
 دینا نہیں چاہیے۔ پھر اتنے بڑے بڑے  
 عالی مسالہ ناقدین کار پارٹیوں کے جو ایک  
 کیے جا چکے ہیں۔  
 کاٹھن سر مشہور مسعود علی بن محمد سے  
 رہی ہے۔ کانگرس ہی انگریزی دستوریت  
 کا مقابلہ کرنے کے لئے اپنے پڑا ہوا رفاکاروں  
 کو، کریدان مجدد میں آتی رہی۔ انگریزوں  
 سے زمانہ کار کا محسوس ہے ہی چھٹی اور اسی  
 کانگرس ہی جہاد کو دنیا کے ترقی یافتہ ملک  
 کی صف اول میں لانے کے لئے کوشش ہے ہمارے  
 وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے دس  
 سال کی مسلسل جدوجہد کے بعد اقوام عالم  
 کی نظروں میں ہندوستان کا ایک نام کی دوری  
 پارٹی کے لیڈر کو یہ مقام حاصل کرنے میں  
 کتنا عرصہ لگے گا۔

ان حالات کا تقاضا ہے کہ کانگرس کا  
 باقاعدہ پیشہ اور کانگرس میں مشورہ کے ساتھ  
 میدان انتخاب بھی اگر ہے۔ اس کو کامیاب  
 بنانے کے لئے اس کے ساتھ تعاون کر کے  
 کانگرس کے مقابلہ  
 جو مشہور پارٹیوں میں سے ہے اور جو پارٹیوں  
 پارٹی اور کیونسل پارٹی  
 کو بھی ہوتی ہیں  
 وہ جن سنگھ پر جانوسٹلسٹ اور کیونسل  
 پارٹی ہے۔ کانگرس نے قانونی طور پر ان پارٹیوں  
 کے وجود کو تسلیم کر لیا ہے۔ اور پارٹی کی اس  
 دس منٹ تک آل انڈیا پارٹی پر ایسا انتخابی  
 دستور وضع کرنے کی اجازت دی ہے جسے ان  
 پارٹیوں میں کیونسل پارٹی تو نہیں ہے۔ کہ  
 اس وقت کسی ہندوستانی کو اس کی طرف  
 ہاتھ بڑھانے کی بجائے روس کی اندرونی  
 اندرونی ڈیورٹی بنے جینوں کا معاملہ لگا  
 مٹا کر لیا جائے۔ کیونکہ ہندو پارٹی کا  
 مدھی ہے۔ لیکن مارشل سنگھوں کی موت اور  
 کیونسل پارٹی کی بیسیوں سالگرہ کے بعد  
 نے خاصیت کرنا اور دس دس دس دس میں  
 کیونسل پارٹی جن پر جو اسٹینڈا کے ہاتھ  
 قائم ہے۔ خواہ مخواہ نے جب اسٹالین  
 ازم پر تنقید کی۔ اور ہندیوں کی مخالفت تلفات  
 تادم کے۔ جس آئی ہی رعایت پانے کے  
 بعد عوام نے جس طرح کیونزم کے خلاف  
 لغات کی ہے۔ وہ تاریخ کے عہد تک  
 واقعات میں سے ہے۔ دور کا ہنگام  
 عظیم کے ہندوستانیوں کے لئے ملکوں  
 پر روس کی حکومت کا نمونہ جو کی آبادی

ایک کر ڈس کے لگ بھگ ہے۔ دس دس  
 دس دس تک ان کو کیونزم کا سوت  
 پڑھایا۔ گراں گراں ایک اسٹریٹ ناگ  
 نکلا کر مارشال سنگھوں کی موت کے بعد ہی  
 سارے ملک میں کیونزم کے خلاف جہاد  
 انگریزوں میں پیدا ہو گیا۔ اس سے یہ بات  
 معلوم ہو جاتی ہے۔ کہ کیونزم کا دھوسے  
 سر لوہڑی کا باکل غلط ہے۔ کیونکہ جن  
 زار اور دوسرے سرمایہ داروں کے مظالم  
 کے رد عمل کے طور پر راج ہوا تھا۔ مارکس  
 بائین نے جس سماج کو جنیٹا ڈالی۔ وہ آج  
 آغا پندرہ اور پندرہ روزہ پر مبنی تھا  
 جس کی قوم زیادہ دیر تک تاب نہیں لاسکتی  
 تھی۔ ہمارے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال  
 نہرو نے امریکہ میں کیونزم پر اچھا جواب  
 کرتے ہوئے درست فرمایا کہ کارل مارکس  
 کے بہت سے نظریے اب پرانے ہو چکے  
 ہیں۔ اب اس سے بہتر سماجی نظریہ آج ضرورت  
 ہے۔ لیکن کہنے میں کہ دور کا ڈھونڈنا  
 ہوتا ہے۔ اسی لئے اب تک بہت سے  
 برادران وطن کا رخ کیونزم ہی کی طرف  
 ہے۔ اور پارٹی کیونسل پارٹی کی طرف  
 میں ڈھانسا جا چکا ہے۔ اس پارٹی کا اگر مقصد  
 ہے کہ شرف کاروں کو روکا جائے۔ زرعی  
 پیداوار اور زرعیانے بنائے۔ بڑی بڑی ٹیکسٹائل  
 قائم کی جائیں۔ تو یہ وہ مقاصد ہیں۔ جن کا  
 کانگرس کے انتخابی مشورہ میں صرف ذکر ہی  
 نہیں۔ بلکہ وہ ان اسٹیبلشمنٹوں کو روکنے کا دلا  
 چکی ہے۔ اور خاطر خواہ کامیابی حاصل ہو  
 چکی ہے۔ کانگرس کا پہلا بھنگ مسعود جو  
 اپریل سنہ ۱۹۰۷ء کو کانگرس کی مشورہ کی کامیابی  
 کی زبردست دلیل ہے۔ اب دوسرے بھنگ  
 مشورہ کے ذریعہ تک نے ترقی کی طرف دھڑل  
 قدم اٹھایا ہے۔ یعنی کانگرس میں ایک مرتبہ  
 ساری اصلاحات نافذ نہیں ہو سکتیں۔  
 درس دہیں جن کی ترقی اس وقت مثالی  
 سمجھی جاتی ہے۔ وہ بھی اب تک مسعود  
 بندوں سے نادر نہیں ہوتے۔ خواہ ہنگام  
 کی ترقی کی دھڑلنا ہی ہے کہ ملک ایک  
 ہی مشورہ میں تمام ہفتوں سے مالانہ نہیں  
 ہو جاتا۔ اور اگر جانوسٹلسٹ پارٹی کا یہ  
 مقصد ہے کہ جو اردوں کا عارضہ مندرک  
 جائے۔ ایک ہی دن میں ساری ٹیکسٹائل اور  
 کارخانے کو اپنے بائیں اور مردوں  
 اور مسٹر ڈسٹریکٹس اور ٹیکسٹائل کی تمام  
 اجازت دے دی جائے تو یہ ملک کی تعمیر  
 نہیں بلکہ تخریب ہے۔

گزشتہ ایکسٹریکٹ ہندو سے سارے ہے  
 ہے۔ فائبر جاسٹلسٹ پارٹی کی اس  
 عبرت ناک شکست نے سے رکھنا  
 نامہ کی کرسیات سے نہ کہ کئی کر دیا۔  
 یعنی عملاً انہوں نے بھی انرا کیا کہ کانگرس  
 کے ہوتے ہوئے پر جانوسٹلسٹ پارٹی  
 کی کوئی ضرورت نہیں۔ کانگرس نے ہی تاریخ  
 الفاظ میں اعلان کر دیا ہے۔ کہ وہ ملک کو  
 شوسٹلسٹ نمونہ کا نمونہ بنا چاہتی ہے  
 اس اعلان کے بعد اب انگ شوسٹلسٹ پارٹی  
 کی کوئی ضرورت نہیں رہی۔

یہ جماعت ایک خاص ذمیت  
 جن سنگھ اور مارکس کا ملک پہلے ہندو  
 ہندو تہذیب و کچھ کے سوا ساری دنیا کے  
 تہذیب و کچھ سے پیدا آئی تھی۔ یہ خاص  
 کرسٹوں کا ذریعہ ترقی کو ایک آئینہ نہیں  
 بھانا۔ اس کے نزدیک ہندوستان کے  
 سب سے بڑے گنہگار و مجرم آدمی ہمارے  
 وزیر اعظم مشر ہی جو امر لال نہرو ہیں جنوں  
 نے پاکستان کا وجود تخلیق کیا۔ انڈیا  
 اور روسی اسلامی حکومتوں سے دوستی قائم  
 کی۔ پاکستان کے ساتھ اور اسی سے  
 پیش آئے۔ گراؤ کشمیر پر روس نہیں  
 اور بھارت میں مسلمانوں کو ان کی تہذیب و  
 کچھ کے ساتھ لینے کا موافقہ دیا۔ سچ  
 پڑھے۔ تو اس بیوی عہدی ہی یہ جماعت  
 زائد از ضرورت ہو گئی ہے۔ لیکن دراصل  
 کی ستم ظریفی دیکھنے کے آپ کی یہ جماعت بھی  
 ہی مسعود کے میدان انتخاب میں ہر ہے  
 ان تمام پارٹیوں کی سرگشتہ نہیں  
 مشورہ پر غور کرنے کے بعد ہم اسی نتیجہ پر پہنچتے  
 ہیں کہ ملک کی ترقی کی مقدار صرف کانگرس  
 سے۔ اور یہ خوشی کی بات ہے کہ ہر طرف  
 کانگرس کے انتخابی مشورہ کا غیر مستقیم  
 جارہا ہے۔

ایکسٹریکٹ کی رپورٹ  
 مسلمان اور کانگرس  
 سے معلوم ہوتا ہے  
 کہ کانگرس کی کامیابی کا زیادہ اعلیٰ  
 کے وہ دونوں ہے۔ اس سرچشمہ کے ملک  
 کے لئے پارٹیشن میں پانچ سو روپے  
 اسٹیبلشمنٹ میں ہر ایک سو روپے  
 ہیں۔ اور وہ دونوں کی تعداد میں کر ڈس کے  
 قریب ہے۔ ان میں مسلمانوں کے ڈس دو  
 کر ڈس کے قریب ہوں گے۔ اگر مسلمان مقدم  
 کر کانگرس کو دو ڈس تو پھر اس کی شکست  
 کا کوئی امکان نہیں۔ اس سے ہندوستان میں  
 مسلمانوں کی اہمیت اور ان کی ذمہ داری  
 علم ہوتا ہے۔

نہیں ہر قسم سے ہمارے ملک میں  
 عدم تعاون ایک ایسا طبقہ ہے جو ایک  
 سے الگ ٹھکانہ بنا کر فرسوسکتا ہے۔ وہ کسی  
 کے جس میں اپنے ڈس کا استعمال گناہ سمجھا  
 ہے۔ دراصل ان کے ساتھ نہ ہر کا سوال  
 ہے۔ وہ دعوت دینے سے پہلے اپنے ذہن  
 کی فطرت عقائد و تعلیمات کو اسے رکھ کر غور  
 کرتے ہیں کہ اسید دار سبھا صاحبیت پر لڑا کرتا  
 ہے یا نہیں۔ اور اس صاحبیت کی اس لوہی کی ترقی  
 ہے۔ کہ مر جودہ درہ اس میں تہذیب کے بعد کسی  
 کو ڈس و وطن کی خدمت کا موقع مل ہی نہیں سکتا

یہ طبقہ جو آج بھی بھارت میں  
 مذہب و وطن سرگرم ہے۔ دراصل  
 مہمیت و وطنیت کے غلط مفہوم کا شکار ہے  
 اس کے نزدیک قومیت کا ایک ہی مفہوم ہے۔  
 جو کائنات مذہب سے ہے۔ وہ ایسے مسلمان  
 محض کہتے ہیں۔ اور اسلامی جذبہ کو سوتیلی  
 پھیل گئے کے بعد بقیہ حقوق اللہ و حقوق العباد  
 اور ان کے اسے کو آ کر دیکھتے ہیں۔  
 ان کے نزدیک قومیت کا وہ مفہوم نہیں  
 جیسا کہ غلط ملک و وطن ہے۔ اگر مسلمان  
 دہروں نے اس مسئلہ کو آج سے صدیوں پہلے  
 ہی حاکم کر دیا ہے۔ مولانا محمد امجد صاحب  
 سندھی نے مذہب و ملی العبادت میں کہتے ہیں  
 کہ مشہور اکبر نے قومیت کے اس مفہوم کو  
 مفہوم کے تحت سکور حکومت کی بنیاد ڈالی۔  
 اور ہندوستان کی ساری قوموں کو کارہ و کرامت  
 میں شریک کیا۔ پھر مسیحا احمد خان وغیرہ نے  
 ہی اس مسئلہ کی روشنی ڈالی۔ اور مسلم قوم  
 کی دہروں میں مشینوں کو اس سے رکھ کر دست لگا کر  
 ہم مذہب کے لحاظ سے مسلمان ہیں۔ اور اپنے  
 وطن میں اسلامی مفہومیت کے ساتھ زندہ  
 رہنا چاہتے ہیں۔ لیکن وطن و ملک کے لحاظ  
 سے ہم ہندوستانی ہیں۔ اور اپنے وطن کی قوت  
 کرنا ہمارا ہی عملی فریضہ ہے۔

ایک مرتبہ مولانا حسین احمد صاحب مدنی  
 نے کہا کہ وطن کے لحاظ سے ہندوستان کی ساری  
 قومیں ہندوستانی ہیں۔ عرب و ایران ہندوستانی  
 مسلمانوں کو ہندی یا ہندوستانی کہا جاتا ہے۔  
 مولانا حسین احمد صاحب مدنی نے جس مفہوم  
 قومیت پر زور دیا وہ ایسا اعلیٰ نظریہ ہے جس  
 سے کہیں مغربیوں۔ ہندوستانی مسلمانوں کو  
 اس مفہوم قومیت کے تحت جیتا ملک و وطن کی  
 خدمت پر کمر بستہ رہنا چاہیے۔ اور کانگرس کو  
 کامیاب بنانے کے لئے اپنا حق رائے و ہندو  
 استعمال کرنا چاہیے۔ آج ہم کو ہندوستان میں  
 قانونی طور پر ہر آزادی حاصل ہے۔ ہر آزادی  
 مذہب اور مذہب محفوظ ہے۔



### اہل بیگناہ کی زکوٰۃ کے متعلق خاص توجہ اور خاص کی ضرورت ہے

بعض لوگ غلط فہمی سے سمجھتے ہیں کہ زکوٰۃ کا سال ہمیشہ ماہ ربیع سے شروع ہوتا ہے۔ یہ خیال درست نہیں۔

اگر ایک ماہ رمضان میں چاندی کے نصاب کا مالک ہوتا ہے۔ اور ماہ شوال میں سونے کے نصاب کا مالک ہے تو جب تک مالک نصاب رہے گا۔ اسی ترتیب سے اس سال انہیں زمینوں سے اس کے سال کا شرعی یا اظہر عین کیا جائے گا اور ان ہی زمینوں میں اس پر زکوٰۃ واجب الابد ہوا کرتے گی۔

کئی افراد جماعت کے اندر زکوٰۃ کا مفاد غلط ہے۔ زکوٰۃ کا مفاد تمام خیالی ریسکا والی زکوٰۃ سے لاپرواہی اہمیت رکھتے ہیں۔ بددستوں کا اچھل چلنے سے یا درگناہی سے کہ غلطی کی طرف سے فائدہ رکھ کر وہ کوئی لٹری یا عمومی چیز زکوٰۃ کا مفاد سمجھ کر تصدیر نہیں ہو سکتا۔ اگر زکوٰۃ کی ادائیگی میں یہ شرط ہے۔ اور اس کی مقدار میں کمی بیشی کی اجازت نہیں ہے اور اس کے معنی کے اخراج میں عقربوں میں۔ اس لئے کسی اور چھوٹی چیز کو زکوٰۃ کے اہل محسوب کرنا درست نہیں ہے۔

دوستوں کا فرض ہے کہ وہ زکوٰۃ کی فرضیت کے مد نظر اپنا ہی سہہ کریں تاکہ عدم ادائیگی زکوٰۃ کے باعث وہ اللہ تعالیٰ سے بڑا دیک تامل اور عداوت نہ سمجھیں۔ اگر دوست تیرا کریں تو اکثر گروں سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ نکل سکتی ہے اور سالانہ آمد زکوٰۃ میں خاطر خواہ اضافہ ہو سکتا ہے۔

جماعت کے عہدہ داروں اور مبلغین صاحبان کو چاہئے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ دار جماعت میں زکوٰۃ کی اہمیت اور اس عمل سے جملہ آدمی مردوں اور مستورات پر درخیز کریں اور ان کو تاکید کریں کہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین سے بغیر ماہ ربیع سے زکوٰۃ کے اہل ہونے کے طاقت زکوٰۃ کی تصدیق و سرکاری بھجوائی جائے ضروری ہیں۔ ناظر بیت المال تادیب

### فقہ پر داڑوں کے متعلق ضروری اعلانات

ایک نام نہاد و حقیقت پسند اور جوشنا فقہین کی طرف سے یہاں تک گام کی گئی ہے اس لئے کہ وہ کئی خطوط اور زنجیرت قادیان بھجوا رہے ہیں۔ جن سے یہی کہہ سکتے ہیں کہ وہ خط و کتابت کریں اس صورت میں جماعتیں ان کے خطوط کو جسے نفاذ نہ کرنا چاہیں اس تا سکر مالک باغیر ہے۔

ناظر اور ماہر و اہل قادیان

### اعلان ضروری

احباب جماعت ہائے احمیدیہ کی اطلاع دیا گیا ہے کہ اعلان کیا جاتا ہے کہ کئی اہل دار التبلیغ کلکتہ میں مستورات کے قیام کے لئے کوئی بندہ مخصوص نہیں ہے اور نہ ہی موجودہ صورت میں فی الحال کوئی گنہگار ہے۔

اس لئے احباب جماعت میں سے کوئی فرد بھی مستورات کو ہمراہ لائیں یا مستورات کے ہمراہ اس ماہ سے گذر ہو اور وہ کچھ وقت کے لئے قیام کرنا چاہتے ہوں وہ مسافرانہ طور کو لڑ لڑا اور چیت پر ہیں اور حق ہے۔ ہاں تشریف سے باہر کسی جہاں پر وہ پیشینہ عمر و دن کے لئے پردہ کا ہتھیار اختیار ہے یا یہ بھی ہو سکتا ہے کہ کھانک کر قبل از وقت الخراج دے دیں تاکہ کسی صاحب گھر پران کے ہاتھ سے انہیں گم کر دیا جائے۔

اعلان ہذا کے بعد بھی اگر احباب قریب کر میں گے تو وقت ضرورت ان کی شکایات بجا عمل ہوں گی۔

اس اعلان کی نقل لبرن اش فرزند مسلمانوں کو بھی بھیجی جا رہی ہے۔ پاکستان کے احباب لیا محض مشرقی پاکستان کے احباب خاص طور سے قریب زما میں۔ نیز احباب کو پتہ لگا کر اپنے مشن فارسی نے فیصلہ باشرکہ امیر پابند ٹریڈ سے کھولا کر اپنے ہمراہ لگا لیا کریں۔ تاکہ ضرورت پڑنے میں کسی قسم کی تکلیف نہ ہو۔

الحق خاکسار ریمہ بدراہن احمدی علیہ السلام اور احمدیہ دار التبلیغ جماعت احمدیہ کلکتہ  
55 PARK ST. CAL 17

### اعلان

ہمدانی احمدیہ قادیان میں ڈیڑھ لاکھ کی آسانی کے لئے ایک کارکن کی ضرورت سے بخواہ صاحب تاملت و تجربہ دیانت رہی جائے گی۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں مع نفلوں

سرٹیفکیٹس اساتذہ تجربہ انگریزیت و عربیہ  
کے تھیں کیا تو اپنی ہمت و ترقی کی طاقت سے  
امیر یا مدد کی تصدیق سے پچھلے ہنگام تک بچھا  
دریں۔  
ناظر اعلیٰ ہمدانی اہل قادیان

### سلسلہ کتابیاب لٹریچر

تفسیر کی سرورہ پیش تکلیف 55 سورہ اہل و عہد اور  
شخص سے قادیان تک اور سورہ قادیان کو شریعت

سورہ فاتحہ سے بغیر 9 رکوع 9۔ اہل ج 91 سے  
66 و تک 800 متفق نامی 52 متفق تیس  
بغیر اردو 40 سے 47 تک 6/2 متفق نامی  
12 متفق پر پ 14/1 انگریزی ریو متفق نامی 4/1  
متفق پر پ 15/1 فارسی متفق نامی 6/2 دن  
معبور کی تفسیر الانبیا فی فانی 2 متفق مترجم  
قرآن مجید فی حضرت سید محمد و خلفاء و اہل سلسلہ  
کی تعریف وغیرہ موجود ہیں۔  
تذکرہ نیا ایشیائی معابد بہت اضافہ کے ہمہ جملہ 18  
تفسیر کی سرورہ 12 اکافزون سے داناں تک 5/1  
مرد سگاہیں

ابوالخیر محمد امین مالاباری کتب فروش قادیان

<h3>اکیر شباب</h3> <p>جی لوگوں پر بعد اٹھا آجاتا ہے۔ اور قدر کمزور ہوجاتے ہیں۔ ان کے لئے بے نظریہ ہے۔ یہ درد اکیر کا حکم رکھتے ہیں۔ قیمت ایک ماہ کو رس بلا روٹی</p>	<h3>جوبوب اطعمرا</h3> <p>صحت مند اور عریضے والی ادویات کے لئے مفید عام دوا ہے جسے خوردوں کے گلہ خاں جوبوب میں پائے جاتے ہیں۔ جوبوب میں ان کے لئے بے نظریہ ہے۔ اگر عمل کے پہلے جوبوب سے تفریح کر دیا جائے۔ ترش مزاجی اور غمناک رہتا ہے۔ بلکہ بطن درد سے بڑھ کر یہ دوا بہت ہے۔ قیمت کل کو رس</p>	<h3>حب و دار یغربی</h3> <p>سب کو فوہ رسال کو جوبوب سے چاہے جسم نے بوز صبر خاص اور تھپی اجزا سے تیار ہے۔ دماغ کو روش کرتی۔ دل کو تقویت بخشتی اور اعصاب کو مضبوط کرتی ہے۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے ایک نعمت ہے۔ قیمت کو رس</p>
<h3>جوبوب جوانی</h3> <p>بہ دوا مادہ صواب پیدا کرنے کے لئے بہترین ہے اکیر شباب جو اعصاب پاکیزہ و دروں کی بہترین دوا ہے اس کے ساتھ استعمال کرنے سے جسم کا مزاج کو روٹی درہر جاتی ہے۔ قیمت ایک ماہ کو رس چھ روپے</p>	<h3>حب و دار یغربی</h3> <p>سورہ 19 روپے</p>	<h3>زود جام عشق</h3> <p>وقت باہ اور اس کا پیدا کرنے کیلئے صاف ترین اور چھوٹی سی جان ڈال دینے والی دوا۔ جوشک ازخزان میں تھپی اجزا سے تیار کیا جاتا ہے۔ قیمت ایک ماہ کو رس 19 روپے۔</p>

حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کے خطوط وغیرہ

اہل اہل کا مجموعہ

تذکرہ شامیہ بولیں سے مناسبت، ہم، صحت، عہدہ و پائندہ جلد و بیرون پانچویں عالم کے پانچویں دور میں بھلا کر کئی بار در کھائیں تاکہ بعد میں پانچویں شریعت کا پتہ پانچویں بھلا کر کئی بار در کھائیں تاکہ بعد میں پانچویں شریعت کا پتہ

۱۰ صفحہ کا رسالہ

### مقصد زندگی

### احکام ربانی

کاروانے پر

### مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن